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	【考点4】综合所得应纳税额的计算（★★★）
	1.综合所得应纳税额的计算公式
	应纳税额=应纳税所得额×适用税率-速算扣除数
	=（每一纳税年度的收入额-费用6万元-专项扣除-专项附加扣除-依法确定的其他扣除）×适用税率-速算扣
	【注意】居民个人综合所得个人所得税税率
	级数
	全年应纳税所得额
	税率（%）
	1
	不超过36000元的
	3
	2
	超过36000元至144000元的部分
	10
	3
	超过144000元至300000元的部分
	20
	4
	超过300000元至420000元的部分
	25
	5
	超过420000元至660000元的部分
	30
	6
	超过660000元至960000元的部分
	35
	7
	超过960000元的部分
	45
	【解释】综合所得适用3%—45%的超额累进税率
	【考题】A公司会计人员赵某2023年全年取得工资、薪金180000元，劳务报酬50000元，稿酬30
	赵某正在偿还首套住房贷款及利息，其父母均已年过60岁，赵某为独生子女。赵某有2个孩子都在读初中。赵某
	已知：首套房贷款利息按照每月1000元的标准扣除；每个子女教育按照每月2000元的标准定额扣除；独生
	级数
	全年应纳税所得额
	税率（%）
	1
	不超过36000元的
	3
	2
	超过36000元至144000元的部分
	10
	3
	超过144000元至300000元的部分
	20
	答案：（1）全年的收入额=180000+50000×（1-20%）+30000×（1-20%）×70
	（2）扣除项目：
	①费用6万元
	②专项扣除=10000×（8%+2%+0.5%+12%）×12=27000（元）
	③专项附加扣除：
	子女教育支出
	每年扣除48000元
	首套房贷款利息支出
	每年扣除12000元
	赡养老人支出
	每年扣除36000元
	合计
	48000+12000+36000=96000（元）
	（3）应纳税所得额=236800-60000-27000-96000=53800（元）
	（4）应纳税额=36000×3%+（53800-36000）×10%=2860（元）。
	2.居民个人工资、薪金所得的预扣预缴
	扣缴义务人向居民个人支付工资、薪金所得时，应当按照累计预扣法计算预扣税款，并按月办理全员全额扣缴申报
	【解释】累计预扣预缴应纳税所得额=累计收入-累计免税收入-累计减除费用-累计专项扣除-累计专项附加扣
	本期应预扣预缴税额=（累计预扣预缴应纳税所得额×预扣率-速算扣除数）-累计减免税额-累计已预扣预缴税
	【注意】自2020年7月1日起，对一个纳税年度内首次取得工资、薪金所得的居民个人，扣缴义务人在预扣预
	【考题·单选题】中国公民张某2019年1月取得工资10000元，缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费、
	A.（10000-5000-2000-1000）×3%=60（元）
	B.（10000-5000-2000-2500）×3%=15（元）
	C.（10000-5000-2000）×3%=90（元）
	D.（10000-2500）×3%=225（元）
	答案：A
	解析：（1）累计预扣预缴应纳税所得额=累计收入-累计免税收入-累计减除费用-累计专项扣除-累计专项附
	（2）本期应预扣预缴税额=（累计预扣预缴应纳税所得额×预扣率-速算扣除数）-累计减免税额-累计已预扣
	3.居民个人劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得的预扣预缴
	扣缴义务人向居民个人支付劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得，按次或者按月预扣预缴个人所得税。
	【解释】劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得，属于一次性收入的，以取得该项收入为一次；属于同一项
	（1）收入额
	劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得以收入减除费用后的余额为收入额。其中，稿酬所得的收入额减按7
	（2）减除费用
	劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得：
	①每次收入不超过4000元（≤4000）的，减除费用按800元计算；
	②每次收入4000元以上的（>4000元），减除费用按20%计算。
	（3）应纳税所得额
	劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得，以每次收入额为预扣预缴应纳税所得额。
	【考题】2022年3月张某为甲公司提供设计服务，取得劳务报酬所得6000元。计算张某当月该笔劳务报酬
	级数
	预扣预缴应纳税所得额
	预扣率（%）
	速算扣除数
	1
	不超过20000元的部分
	20
	0
	2
	超过20000元至50000元的部分
	30
	2000
	3
	超过50000元的部分
	40
	7000
	答案：预扣预缴应纳税额=6000×（1-20%）×20%=960（元）
	解析：劳务报酬所得每次收入不超过4000元的，减除费用按800元计算；每次收入4000元以上的，减除
	【考题】2022年1月刘某所写的一部小说出版，取得稿酬所得40000元。已知稿酬所得适用20%的比例
	答案：预扣预缴应纳税额=40000×（1-20%）×70%×20%=4480（元）。
	【考题·单选题】2019年9月李某出版小说取得稿酬40000元。为创作该小说，李某发生资料购买费等各
	A.40000×（1-20%）×70%×20%=4480（元）
	B.40000×（1-20%）×20%=6400（元）
	C.（40000-5000）×（1-20%）×70%×20%=3920（元）
	D.（40000-5000）×（1-20%）×20%=5600（元）
	答案：A
	解析：（1）稿酬所得每次收入不超过4000元的，减除费用按800元计算；每次收入4000元以上的，减
	（2）稿酬所得收入额减按70%计算，排除选项B。
	【考题·单选题】中国公民张某任职于国内某软件公司，2019年10月在M大学授课一次，取得劳务报酬所得
	A.（3500-200-800）×20%=500（元）
	B.3500×20%=700（元）
	C.（3500-800）×20%=540（元）
	D.（3500-200）×20%=660（元）
	答案：C
	解析：（1）劳务报酬所得每次收入≤4000元：劳务报酬所得应预扣预缴税额=（每次收入-800）×预扣
	（2）交通费支出不得在计算劳务报酬所得预扣预缴税额时扣除。


